

党的十九大报告在我市工人、团员青年和妇女群众中引发热议

学习贯彻报告精神 推进群团改革创新

□记者 朱艳艳 李冰

本报讯 连日来,党的十九大报告在我市广大工人、团员青年和妇女群众中引发持续热议。

20日上午,市总工会召开党组中心组(扩大)会议,部署学习贯彻党的十九大报告精神。市政协副主席、市总工会主席吉振华参加会议。会议强调,全市各级工会组织要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻领会、准确把握;要牢牢把握工会工作正确政治方向,团结动员广大职工紧紧围绕党的十九大确定的各项目标任务建功立业,充分发挥工人阶级主力军作用;要扎实做好维权服务各项工作,以职工队伍稳定促进社会和谐稳定;要积极稳妥推进工会改革创新,全面提升联系服务职工群众的能力水平,为加快推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标作出更大贡献。

连日来,团市委组织广大团员青年通过多种形式学习领会党的十九大报告精神。团市委机关党员干部

部一致认为,要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期工作的重要内容,要把学习党的十九大精神与学习《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》相结合,要把贯彻党的十九大精神与推进共青团改革相结合,要把落实党的十九大精神与做好洛阳共青团的工作相结合。要充分发挥共青团联系青年的桥梁纽带作用,激励和带领全市团员青年坚定不移跟党走,全力开创共青团工作新局面。

我市各级妇联组织和各界妇女群众通过电视、广播、网络、报纸等渠道学习党的十九大报告,新时代、新思想、新目标、新征程让大家心潮澎湃、倍感振奋。大家纷纷表示,要切实将思想和行动统一到党的十九大精神上来,始终把推进改革创新贯穿妇联工作全过程,不断强化思想政治引领,持续推进巾帼脱贫、巾帼创新创业、巾帼维权关爱“三大行动”,着力加强家庭文明、基层组织、网上妇联“三项建设”,团结动员全市妇女在洛阳加快建设中原城市群副中心城市、打造带动全省发展新的增长极的进程中贡献巾帼力量。

十九大代表之声

高铁所有焊件 件件都得是艺术品

□据 新华社

“现在我们独龙江乡村通了公路,家家住上了新房,有了电视、电话、网络、汽车,有了种植苹果、重楼的产业。独龙族彻底告别了千年来一遇大雪封山就有半年时间与世隔绝的历史。”

——谈及五年来生活变化,十九大代表、独龙族“老县长”高德荣激动之情溢于言表。

“将‘美丽’二字写入社会主义现代化强国的目标,意味着从实现中华民族伟大复兴中国梦的历史维度推进生态文明建设,彰显了我们党的远见卓识和使命担当。”

——十九大代表、陕西省发改委主任方玮峰说。

“这些孩子跟大人上山时,把塑料袋等垃圾塞进瓶子里串起来挂在身上,带下山去集中处理。他们用小小身躯践行着‘保护环境,从我做起’,令人感动。”

——十九大代表、青海省玉树藏族自治州州委书记吴德军在十九大青海省代表团举行的媒体开放日上拿出一张名为“最美生态项链”的照片。照片上三个满脸稚气的藏族孩子,站在青藏高原的一个山坡上,每人身上挂着、手里提着一大串塑料瓶,眼神像高原的天空一样纯净。

“报告讲‘实体经济’的时候,我就在台下使劲儿鼓掌,觉得自己做的事情被关注,有价值!”

——十九大代表、TCL智慧工业(惠州)有限公司质量工程师王敏说,报告给实干者吃了“定心丸”,鼓了劲儿。

“种业科技正向营养、安全等领域扩展。营养膳食、种植安全、病虫害防护等一系列科技成果加速投入应用,服务老百姓的餐桌。”

——十九大代表、河南科技学院教授茹振钢带来的特殊“行李”引人注目,这三根小麦穗、三包麦粒,分别代表种业的过去、今天、未来。最高最壮的是正在培养的新品种,不仅亩产有望超过800公斤,品质也更加健康。

“原来我们生产的列车时速80公里,只要焊结实就行,外面的焊渣不用清理。现在时速300公里的高铁,掉一个焊渣都可能造成重大事故。所有焊件必须表里如一、没有瑕疵,件件都得是艺术品。”

——十九大代表、中国中车长春轨道客车股份有限公司电焊工李万君说,自己在30年的坚守中,也为中国梦提速。

“从市场结构上看,五年间,我们实现了从亚非拉传统市场到欧美澳高端市场的飞跃。在此期间,我们首次进入美国、英国、加拿大等高端市场,并在波士顿、芝加哥、洛杉矶、费城、伦敦、蒙特利尔等世界知名城市获得订单。”

——十九大代表、中国中车集团公司党委书记、董事长刘化龙说,“一带一路”沿线国家已占中车海外市场的半壁江山,在去年新签81亿美元订单中,“一带一路”的订单占出口订单较大比重。

嵩县深山区贫困户—— 日子越过越有奔头



李爱霞(左一)在包装山楂酒

一边忆苦思甜,打开了话匣子,“住得偏远,打工机会不多,还得在家照顾孩子,全家就靠几亩薄地赚点儿饭钱。孩子上学又是一笔费用,一年到头‘拆东墙补西墙’……”

旧县镇位于嵩县中西部深山区,有贫困人口993户3233人,产业基础薄弱,贫困人口基数大,脱贫任务重。

党的十八大以来,扶贫攻坚的冲锋号嘹亮,在脱贫道路上不让一个人掉队,李爱霞也赶上了好日子——自2013年以来,旧县镇规划建设了搬迁安置房800套,建筑面积6.5万平方米,去年安置贫困群众82户340人,目前已入住,今年计划再搬迁131户430人。

风雨之后见彩虹。如今,得益于扶贫搬迁政策,李爱霞全家住进了130多平方米的社区住宅,自己和丈夫不仅能在社区内的扶贫工厂打工,到了旅游旺季,还能去伊河漂流景区附近的饭店打打零工,早涝保收。

在伊龙社区,旧县镇依托伊河漂流景区、紫田庄园等周边旅游企业吸纳50名搬迁户劳动力从事餐饮服务、苗木培育等工作。同时,旧县镇在伊龙社区建设扶贫车间,引入洛阳市天穗食品有限公司等劳动密集型产业,让贫困户搬得出、稳得住、能致富。

“赶上党的好政策,俺的日子越过越有奔头。甩开膀子干,一定能致富奔小康!”李爱霞满怀信心地说。

十九大时光

□记者 张锐鑫 通讯员 罗孝民 文/图

嵩县旧县镇河南村红叶初染,白墙、绿窗、灰顶,新落成的移民搬迁社区伊龙社区和深山秋色构成一幅油画般的美景。

“活儿不累,就是加工山楂、包装酒瓶。努努力,一个月赚个千把块不是问题。”一瓶瓶红彤彤的山楂酒摆满伊龙社区的扶贫车间,今年5月搬进该社区的贫困户李爱霞话里透着满足。

“要动员全党全国全社会力量,坚持精准扶贫、精准脱贫。”10月18日,听到党的十九大报告中的这句话,李爱霞心怀感激、倍感振奋。

从伊龙社区到扶贫工厂的致富路,步行仅需5分钟。但是一年前,对于李爱霞来说,“致富路”显得十分遥远。

“一家六口人挤在两小间土砖平房。”原住在马店村的李爱霞一边把成品酒小心翼翼地装进包装箱,